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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

Chine
Question écrite n° 25932

Texte de la question

M. Jean-Claude Flory attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et européennes sur le récent
tremblement de terre qui a touché la Chine début mai 2008 faisant au moins 88 000 morts ou disparus. Il lui
demande quelles sont les aides françaises qui ont été envoyées en secours à destination de ce pays.

Texte de la réponse

Comme l'indique l'honorable parlementaire, le séisme de puissance 8 sur l'échelle de Richter qui a frappé, le
lundi 12 mai quatre provinces de Chine a laissé un lourd bilan supérieur à 80 000 morts et près de 400
000 blessés. De plus, près de 15 millions de personnes ont été déplacées à la suite de cette catastrophe, et
5,4 millions ont été privées d'abri. De nombreuses associations et entreprises françaises implantées ou
travaillant avec la Chine ont exprimé massivement leur solidarité à cette occasion. La contribution de ces
entreprises a été évaluée par notre ambassade à 15 MEUR. Elle a été particulièrement visible à Chengdu et au
Sichuan, où les entreprises françaises se sont largement mobilisées pour venir en aide aux populations
sinistrées. Ainsi le fonds créé par la Chambre de commerce et d'industrie française en Chine a-t-il recueilli plus
de 13,45 MEUR des entreprises et 200 000 EUR des particuliers, qui ont été destinés, en priorité, à la
réhabilitation des écoles de la région sinistrée. La France, a pour sa part, acheminé, dès le 17 mai, 80 tonnes de
fret (équipements médicaux et produits pharmaceutiques d'urgence, couvertures, duvets, tentes, groupes
électrogènes, nécessaires de cuisine et citernes de la DAH, de l'ONG Tulipe et de l'hôpital Saint-Antoine) par
avion gros porteurs. Un second avion a été affrété le 27 mai avec 35 tonnes d'aide humanitaire et de matériel
médical. Enfin, un détachement médical de la sécurité civile s'est déployé et est intervenu du 25 mai au 5 juin à
l'hôpital central de Guangyuan. Au total, l'aide du Gouvernement français s'est élevée à 1,1 MEUR.
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